

向大气污染宣战 保卫“郑州蓝”

“保卫‘郑州蓝’我们在行动”(21)

二七区

强化责任 多措并举

一马路街道办事处 全面攻坚 深度治污

“打好大气污染防治这场攻坚战是我们面临目前形势的唯一选择。”7月24日郑州市市长马懿,在郑州市召开的大气污染千人誓师大会上说。面对如此严峻的大气污染形势,二七区一马路街道办事处多次召开研究部署会议,以改善区域环境、提高辖区居民生活品质为主要抓手,严格按照市、区所定标准贯彻执行,并出台一系列有效措施,多次开展综合整治行动,加入保卫“郑州蓝”的行列中。

郑州晚报记者 范光华 见习记者 宋文雅 通讯员 李曼 左浩远 文/图



办事处人员加盖防尘网现场

定人定责 24小时值守建筑工地

为形成“人人重视,人人参与”的工作氛围,一马路办事处多次召开大气污染防治工作动员会,并成立大气污染防治工作领导小组,建立多级分包台账,实行网格“日走访、日排査”的工作机制,落实扬尘治理建筑工地24小时值班制度。与此同时,领导小组对人员在岗情况进行不定时的巡视。每周定期召开大气污染防治工作专题会,对整治工作中存在的问题集体讨论解决,并对下一步的工作进行安排部署。

位于陇海路的铁路局棚户区改造项目是一处在建工地,走进工地现场记者看到除了施工区域外,工地内的道路已全部硬化到位。据一马路办事处工作人

员介绍,工地严格按照“6个100%”的标准进行扬尘治理。由于工地面积较小,因此对区域内道路都进行了硬化,硬化率已达100%,工地还安排专人每天不间断地洒水,确保路面湿润。

“除了人工洒水外,办事处要求工地内的塔吊要安装喷淋装置,对施工区域进行湿法作业,全方位地防治扬尘产生。”一马路办事处工作人员说。

对于辖区其他工地的治理情况,一马路办事处实行24小时盯守制,从机关抽调4名工作人员和2名陇海大院社区工作人员常驻铁路中央花园工地,抽调2名机关工作人员负责督察钱塘大厦工地,一旦发现问题责令工地立即整改。

强化督察 严惩重罚整治露天烧烤

大同路附近是露天烧烤的“重灾区”,一到晚上各类商贩纷纷出摊,齐聚于此,严重影响了辖区居民的生活环境。对此现象,一马路办事处成立了露天烧烤占道经营督察队,对辖区的一马路陇海路、操场街敦睦路、福寿街大同路三大主要干道进行24小时不间断巡查,发现有露天烧烤的摊位及时进行劝阻和警告,对拒不配合的按照有关规定从重从严处罚。与此同时,一马路办事处严厉查处辖区餐饮店的油烟污染等违法行

为,督促商户限期安装油烟净化器,目前已基本加装完毕并投入使用。

一马路办事处工作人员说:“不少商贩都抱有侥幸的心理,在后半夜出摊做生意,为了彻底整治露天烧烤现象,杜绝此类现象的发生,办事处实行24小时盯守制度,即使是后半夜也有巡视员在街边巡查。”

现如今,大同路等其他几条主干道上流动商贩已不见踪影,整洁、干净的街边道路取代了原本喧嚣的街头夜市。

双管齐下 整治工作已见成效

7月下旬以来,一马路办事处在大气污染防治中投入资金20余万元,发动执法人员100余人次,出动各类执法车辆25余辆,购买防尘网40卷,帮助购置高压水枪2个,地面硬化1000余平方米,发现并取缔烧烤炉18个,煤炉40个,安装油烟净化器饭店41家。通过一系列的扬尘治理措施,一马路办事处辖区内的环境质量得到了明显改善。

为了让辖区居民对大气污染防治

工作有更深入的了解,一马路办事处通过制作宣传页、横幅等方式,向辖区居民、商户等进行入户宣传,先后发放宣传资料3000余份。此外还制作了200个义务劝导员红袖标,全体网格员和社区工作人员挨家挨户向沿街公共单位、商户、居民宣讲当前大气污染防治的严峻形势,呼吁大家自觉遵守大气污染防治的相关规定,形成全民参与、群防群治的良好局面。

“保卫‘郑州蓝’我们在行动”(22)

管城区

全力呵护“郑州蓝”

陇海马路街道办事处 稳扎稳打 降尘治污

大气污染防治迫在眉睫,陇海马路街道办事处以“加强环境保护、防治大气污染”为目标,以郑州市“蓝天保卫战”整治行动为契机,对扬尘、燃煤、露天烧烤等污染现象进行全面整治,为辖区群众营造天蓝、地绿、水净的生活环境。

截至目前,陇海马路街道办事处辖区内的63家餐饮店已经全部安装油烟净化装置,9处露天烧烤已全部整改到位,68处燃煤大灶已全部拆除;辖区5个在建工地铺设防尘网面积13万余平方米,播撒草籽面积1万余平方米,硬化面积1.3万余平方米,施工工地建设围挡4000余米;配备环卫工人104人,购买配备洒水降尘车辆5台、环卫车20辆,每天累计冲洗道路面积1万余平方米、人员清扫累计作业面积20万余平方米,清运垃圾8吨。

郑州晚报记者 冉红政 通讯员 刘亚军 陈琳 文/图



大气污染防治部署会现场

加强组织领导 重视宣传动员

陇海马路街道办事处按照“主要领导亲自抓、分管领导具体抓、线上同志合力抓”的整治机制,将大气污染防治作为当前工作的重中之重,统筹推进。办事处细化“全面覆盖,不留死角”的三级网格体系,实现“管辖区域全覆盖,污染防治无死角”的态势。同时,制订“专人负责、专项治理”的整治格局,针对建筑工地扬尘、露天烧烤、燃煤大灶、道路扬尘、油烟净化装置的情况成立5个专项整治小组,并分别制订了专项整治方案,形成每项工作“由一名班子成员带队,订一套专项治理方案”的整治工作格局。



整治道路扬尘

与此同时,陇海马路街道办事处通过张贴宣传海报、悬挂宣传大气污染防治条幅、发放《郑州市大气污染防治条例》宣传册、LED电子显示屏滚动播放相关标语和视频的方式,多渠道加大宣传力度,动员一切力量积极参与。

落实责任机制 严格奖惩制度

陇海马路街道办事处建立“横向到边、纵向到底”的责任落实机制,努力做到“全体动员、全员参与、层层分包、人人有责、全面抗击”的要求,达到“三个不漏”的标准。一是建立专项整治台账,实行销号管理,层层落实责任,确保各项整治任务落实到边。二是针对辖区的废品收购站、小型喷漆行业、铁路沿线、煤厂等区域开展排查整治行动,确保大气污染防治从根源抓起。三是充分利用区级分包单位资源,凝聚部门

合力,强化分工合作,加强整治效果,确保扬尘治理工作全方位、全覆盖、不留死角、不留盲区。

陇海马路街道办事处全员上岗,依托网格体系,分成4班,每晚轮流进行拉网式排查,防止个别领域出现夜间反弹的现象,并将夜间排查情况上报,于第二天进行通报。每周对各网格、各社区整治情况进行排名,将大气污染防治工作列为年终考核的一项重要指标,每周排名累计情况作为年终考核的最终依据。

创新整治举措 建立长效机制

陇海马路街道办事处通过建立“全面覆盖、层层履职、网格到底、责任到人”的网格化管理模式,把目标任务分解落实到施工单位、科室和社区,明确专人负责,从源头上预防和查处扬尘与渣土污染。

按照“烧烤进院、炉子进店、油烟进管”的“三进原则”,陇海马路街道办事处采取“白加黑”工作模式,强力推进餐饮业污染整治工作。白天以宣传、摸底、联合执法为主,夜间以“大气污染防治雷霆系列整治行动”为主,全员上岗,采取定点值

守、徒步巡查、机动巡查、集中整治等措施遏制新的燃煤大灶、露天烧烤摊点产生,并督察油烟净化装置的使用情况。

在道路扬尘治理方面,陇海马路街道办事处及时安排辖区清扫人员按照清扫标准,压低扫帚、增加洒水清扫次数,对部分灰土较严重的路段,先进行洒水降尘,再进行清扫作业,避免出现道路扬尘。同时,办事处重点对辖区公共场所的裸露土地、旧城改造、违章建筑拆除等原因产生的千余平方米空地进行了绿化。